

让更多年轻人留得下、住得安—— 武汉保障性租赁住房批量入市

湖北日报全媒记者 成榕兴

租房,是年轻人留汉要面对的第一关。

临近高校毕业生季,湖北日报全媒记者走访武汉住房租赁市场,发现了一些新变化:一是由政府监管、国有平台运营的保障性租赁住房正大批量集中入市,因地段、品质、价格不错,颇受青年人喜爱;二是贝壳找房等平台企业开始转战租赁市场,通过机构化运营的方式来解决传统租房的“痛点”。

房租八五折 拎包入住

4月19日晚,安居·常青城租房公寓六楼住户小周刚下班回到家,就找到公寓运营官陈汝办理续租手续。

从去年4月入住,她正好住满1年。“这里有单独的卫生间和厨房,还是带阳台的一居室,价格也合适,真是太香了!”她说。

安居·常青城租房公寓位于东西湖区武汉地铁时代常青城小区B区6栋,是武汉城建集团运营的首个租房项目。

整栋单元楼高43层,每层4梯14户,可提供近600套租房公寓。其中,一居室公寓面积约35平方米,南北通透、格局方正,阳台朝南,洒满阳光。室内装修为原木风格,全屋铺着木地板,床铺、沙发、书桌、空调等家具家电一应俱全。

从顶层俯瞰,安居·常青城位于整个小区的最里面,环境清幽。北侧围墙外是蜿蜒曲折的府河,两岸绿色满目,府河大堤直通不远处的梧桐雨生态公园,是租客们周末骑行露营的好去处。从

小区南侧步行几分钟就有条商业街,各类餐饮、休闲场所齐全,还有地铁2号线常青城站通达全城。

公寓运营官陈汝介绍,武汉城建集团在常青城小区建有两期公寓项目,根据楼层高低、房间大小,租金定价参照于同地段、同品质租赁住房市场价的85%确定。而且,租期灵活、单月起租、民水民电等条件,对于年轻人的“钱包”颇为友好。同时我们经常性举办各类社群活动,加强租客间的沟通互动,让他们不仅住得起,也住得好。

6%的配建租房正集中入市

2021年10月,《武汉市人民政府办公厅关于加快发展保障性租赁住房的意见》(以下简称《意见》)正式发布。《意见》要求,在中心城区集中新建商品住房,按照不低于住宅面积6%的比例配建保障性租赁住房。

作为武汉市级租房的运营管理单位,武汉城建集团于2022年8月组建武汉安居集团,注册资本100亿元,集“投、融、筹(建)、管

业内人士认为,在国内房地产市场供求关系发生重大变化的背景下,武汉市政府部门、企业主体共同致力于打造供应主体多元、经营服务规范、租赁关系稳定的住房租赁市场体系,努力向“青年租房友好城市”迈进,此举不仅可以增强城市吸引力,让更多年轻人留得下、住得安、能成业,也能够通过租购并举推动武汉房地产市场健康稳定、可持续发展。

(运)售”于一体。

武汉安居集团租房项目负责人介绍,2022年10月,首批两个项目535套租房房源投入市场,到2023年,集团租房项目数量增加到13个,房源2500余套。今明两年将是该集团租房集中入市的关键期;2024年计划新开工项目不少于12个,在运营项目总数达到25个,在营房源近5000套,明年这一数字预计将突破1万套。

除武汉城建集团外,武汉城投集团、湖北联投集团等国有企业,龙湖、万科等民营企业在租房领域均有布局。

湖北联投租房公司相关负责人介绍,自武汉市项目试点示范以来,已在鄂州、宜昌、襄阳等多个城市成功落地标杆项目,实现租房房源规模的快速拓展。目前,公司在建在管规模近3万间房源,累计服务租客超过2万人,续租率超80%。

租房大受欢迎

在江汉区,安居后湖里人才公寓为了满足不同年轻人想和朋友合租的想法,特意预留5间双床房。4

月13日,江汉区委人才办组织74名青年人到这里看房,大家纷纷表示,公寓运营官服务专业,户型格局好、采光充足,项目交通便利,配套设施齐全,其中20多人当场签下租房合同,11人准备后续签约入住。

在青山区,华润·有巢人才公寓的住户小刘,去年从江苏一所大学毕业后来到了武汉工作,入职前就租住了一套一室一厅的房子,每月房租2088元。今年2月,他还收到青山区房管局提供的2023年第四季度大学毕业生租房补贴3700余元——根据武汉市“人才房”相关政策,小刘作为本科生,可享受30%的租金补贴。

记者走访了多家租房项目,发现多数与安居、花山河等项目类似,地理位置、装修品质、出行条件都不错,颇受年轻人青睐。

“租房公寓受到政府部门的监管,租金定价、上涨幅度、合同签订、投诉处理都有相应的政策保障,解决了年轻人租房的后顾之忧。”武汉安居集团相关负责人介绍,目前集团在管18个项目基本实现满租。

度需要一次性支付1万元,今年她选择租金月付,对于刚上班的她压力小了不少。租住期间,她还享受了一次无责免费换房的服务:前一间房子退租,贝壳按天退还租金,再租住后一间房子,贝壳免收手续费。“一进一出节省费用一两千,对于因换工作而换房的年轻人特别合适。”

李国霞介绍,除租金月付,每租赁年度免费换租一次外,贝壳“省心租”还升级一系列配套服务:为租户提供300M的免费宽带、入住后一次2小时日常保洁等,让青年人可以把更多精力放在事业上。

将租金月付服务的覆盖人群及房源范围扩大,在武汉所有租客及所有在管房源均可灵活自主选择租金季付或是月付。截至目前,已经有33%的租客享受了月付的服务权益。

去年,任女士在东西湖区常青花园某小区通过贝壳“省心租”租住一套95平方米的房子,每月房租加上服务费达3500元。原来每个季

中国品牌日活动于5月在上海举行 我省40家品牌企业组团参展

湖北日报讯(记者戴文辉、通讯员徐应东、张欣)5月10日至14日,2024年中国品牌日活动将在上海举行,我省遴选40家品牌企业组团参展,并在湖北馆外首次增设光谷馆,向世界传递湖北品牌的魅力与活力。

光谷馆有20家企业参展,布展以“向新求质 逐光而行”为主题,分为光电、生命健康、高端装备和未来产业等4个板块,集中展示武汉东湖高新区“光谷屏端网”、生命健康等产业链的企业品牌。

湖北馆集中展示12家企业,以“知音湖北”为主题,以曾侯乙编钟和虎座鸟架鼓为灵感,以“从青铜时代到新时代湖北造”为主线,包含从曾侯乙编钟到湖北智造、从“大禹治水”到湖北建

造、从《本草纲目》到生命健康、从“伯牙子期”到“遇见无处不在”等4个章节,展现湖北品牌创新发展历程。

活动期间,湖北馆将组织“利川红·中国红”茶艺展演和非遗汉秀旗袍走秀,发布湖北企业品牌价值评价结果,推介湖北兴发化工、长江电气、宇星水钻、江南专汽、羊楼洞茶业、恩施大峡谷旅游等6家企业品牌以及英山云雾茶、京山桥米和秭归脐橙等3个区域标杆城市品牌。

近年来,我省全面实施品牌强省战略。截至2023年底,全省有效注册商标总量达106万件,同比增长9.71%;累计认定驰名商标392件,注册商标地理标志532件,获批地理标志保护产品165件,发布优势商标839件。

建立“三朵云”生态体系

湖北天网供应链有限公司成立

湖北日报讯(记者陈莉霖、王艳华、通讯员罗雪珊)4月28日,湖北供销集团、湖北农业发展集团、深圳市怡亚通供应链股份有限公司三方联手组建“湖北天网供应链有限公司”签约仪式在汉举行。三方汇聚渠道要素、整合资源优势,建立“品牌云”“消费云”“县域云”生态体系,搭建城乡供应链一体化服务平台,将加快我省构建省市县乡四级城乡供应链服务网络体系,推动数字经济与实体经济深度融合。

据了解,湖北供销集团在全省城乡建有6万多个各类经营服务网点,形成覆盖农资、日用消费品、农副产品、再生资源等骨干业务的现代经营网络体系;湖北农业发展集团是湖北唯一以现代农业为主业的省属国企;怡亚通是我国A股首家上市的供应链企业,在供应链平台数字化运营领域拥有行业领先经

验,三方强强联合,共建、共享供应链商业流通网络,将实现产业链上下游企业的协同发展。

其中,“品牌云”将联合品牌商、运营商、批发商及各类终端大客户伙伴,共建一个多方供应的生态系统,实现品牌直达湖北省终端门店,增强优质商品集聚力。“消费云”将共享怡亚通的商品资源、链接“供销荆选”平台,在满足湖北省各城乡消费者日常用品需求及政企福利采购需求的同时,也将湖北省标准化的特色农产品反向输出,联合渠道推动农产品上行。“县域云”将依托“全境供应链云平台”,搭建农村端的产业数字化平台,将原本各县分散化、线下化的各类交易环节逐步线上化,做大做强数字化商业体量,让地方的产业与商业交易数据均留存于地方,用数据运用去协助县政府产业发展的决策和经营。

一次报告 全程畅通

长江干线实施“一次性船位报告”

湖北日报讯(记者戴辉、通讯员程杰、詹立宏)来自长江海事局的消息,5月1日起,在长江干线安徽至四川段,船舶交通管理系统(VTS)覆盖水域实施“一次性船位报告”便民措施,在航船舶实现“一次报告,全程畅通”。

船位报告制度是我国为提高水上交通效率,保护海洋、内河环境及防止水上安全事故发生,对航行在VTS覆盖水域船舶强制实施的一项报告制度。根据要求,船舶在每次通过设立的船位报告线时都需通过船载甚高频电话或其他有效手段向当地VTS中心报告船位、内容涵盖船名、船位、始发港、目的港及载货情况等。

据统计,长江海事局本次将重庆、

宜昌、荆州、岳阳、武汉、黄石、九江、安庆和芜湖9个VTS中心纳入“一次性船位报告”管理,覆盖长江干线2336公里水域。届时长江干线在航船舶除“四超一潜”(超长、超宽、超高、超重和半潜)及拖带船队外需报告的船舶,只要船舶自动识别系统或者船载北斗系统正常运行,并保持甚高频值守,且中途无抛锚、靠泊等动态变化,仅需在抵达首个船位报告线时报告一次船位信息,全程无需重复报告。

长江海事局副局长左中君介绍,实行“一次性船位报告”后,预计每年将减少近100万艘次的船位信息报告量,将减轻船员工作负担,提高船舶通行效率。

无人机监控城郊水域荒滩

武汉警方破获31起非法捕捞案

湖北日报讯(记者杨然、通讯员王威、成顺)流窜于偏僻水域合伙非法捕捞,自以为可以逃避打击,殊不知一切都被警方无人机“尽收眼底”。4月29日从武汉市公安局获悉,今年以来,武汉警方创新技战法打击非法捕捞,已破获该类刑事案件31起。

春季正值鱼类产卵繁殖期,武汉市为保护渔业资源和生态环境,把每年3月1日0时至6月30日24时定为季节性禁渔期,举水河、倒水河、溇水河、府河、金水河、东荆河(通顺河黄陂闸以上)武汉段水域列为季节性禁捕水域。

禁渔期以来,武汉市公安局水上分局紧盯这6条通江支流,发现武汉市与红安县交界的溇水河姚家集水域禁渔警情多发。“这里水域面积大,存在许多警力难以涉足的岸线、荒滩,我们在组织民警巡查的同时,出动警用无人机开展空中巡视。”水上分局相关负责人说。

3月26日17时许,警用无人机监测发现,姚家集北门村下水口处有人正在非法捕捞。18时许,犯罪嫌疑人正准备转运渔获物,警方果断收网,成功抓获吴某兵等5名犯罪嫌疑人。

武汉市公安局长江大保护工作专班有关负责人介绍,通过持续严打共治,长江、汉江干流武汉段非法捕捞基本绝迹,但少数不法分子把作案地点从两江干流向支流湖汉、际际交界、跨界共管等复杂水域转移,作案时间转至深夜,手段更为隐蔽。

对此,武汉警方以“专业+警种+大数据”机制为引领,依托“武汉市域社会治理大数据监测平台”,采取高点视频、无人机、城市视频、大数据等融合应用技战法,精准打击非法捕捞。今年,警方已破获非法捕捞刑事案件31起,刑事拘留犯罪嫌疑人42人,打掉犯罪团伙2个。

1比0取青岛 主场两连胜

武汉三镇赢下保级6分大战

湖北日报讯(记者蔡毅、实习生宋子怡)在5月5日晚主场迎战保级对手青岛海牛的中超第10轮一役,凭借恩里克的点球破门,武汉三镇以1比0赢下保级“六分大战”。此役后,凭借近四轮2胜2平的战绩,武汉三镇以12分升至联赛第9,领先保级区5分。主教练罗德里格斯表示:“主场两连胜以及四轮不败,一要感谢队员们的努力拼搏,二要感谢球迷的加油助威,我们会继续努力,争取早日完成赛季目标。”

此役开赛前,青岛海牛的联赛即时排名因长春亚泰队进球而跌至联赛最后一名,所以三镇对海牛一役变成了一

场保级“六分大战”。青岛海牛队主教练亚森赛前表示,比赛结果很重要,而罗德里格斯则说,此役不容有失。开赛后的主队发起猛攻,第20分钟,陶强龙在禁区内完成射门后,被扑防的对方球员刘军帅踢倒在地,主裁果断吹罚点球。外援中锋恩里克点球一蹴而就,帮助三镇队取得领先,这也是他个人连续三场中均有进球。此后恩里克又获得三次绝佳破门机会,可惜未能转化成进球。最终,武汉三镇队以1比0取得主场两连胜。

5月11日,武汉三镇将在第11轮主场迎战排名第五的山东泰山。

沉浸式体验 传奇建筑艺术

5月4日,中国建筑科技馆内人头攒动,游客在“高迪:瞬时永恒”展厅沉浸式体验传奇建筑大师高迪的艺术世界。高迪是享誉全球的建筑大师,他的建筑作品有18处留存于世,其中17处被西班牙列为国家级文物,7处被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》。据悉,来自西班牙高迪研究院及收藏机构的100余组文物、200余件展品,均为中国首展。(湖北日报全媒记者 魏臻 通讯员 盖伟涛 摄)



西十高铁再迎重要节点

二田沟与跨汉江大道大桥合龙



二田沟与跨汉江大道大桥浇筑最后一段现浇梁。(湖北日报通讯员 冉欧阳 摄)

湖北日报讯(记者林晶、通讯员肖帆、冉欧阳)5月5日17时许,随着最后一段246.5立方米的现浇梁顺利浇筑完毕,标志着西十高铁湖北段二田沟与跨汉江大道大桥全面合龙,为打通重要铺轨通道打下了坚实基础。

西十高铁是福(州)银(川)高铁武汉至西安高铁的重要组成部分。新建正线全长255.76公里,湖北省境内86.36公里,陕西省境内169.4公里,设计时速350公里。其中,二田沟与跨汉江大道大桥是由跨汉江大道大桥和二田沟两座大桥组合而成,全长360米,由武九客专湖北公司建设管理,中铁十一局负责施工。

二田沟与跨汉江大道大桥跨越十堰大道和山坳,中间是山体高坡,本次

合龙的是第6孔24米简支箱梁,梁体与高坡“擦肩而过”。据介绍,该桥原为两座桥设计,中间山体处本为路基

设计,为防止地基石下或山体滑坡,业主方、设计方和施工方优化施工方案,将路基改为桥梁施工,增加了两跨桥

梁,铁路上方山体则采用了七级护坡施工。

该桥横跨川流不息的十堰大道,施工周期长,交通压力大,安全风险和生态环保要求高。自2021年6月开工以来,项目部超前谋划,不断优化施工组织,大桥连续梁采用悬臂浇筑、简支箱梁移动模架现浇等方式施工,并采取多种环保措施集中收集处理污水、废渣。跨汉江大道大桥于2023年4月14日凌晨在全线率先成功合龙。

西十高铁建成通车后,十堰至西安将实现1小时内到达,武汉至西安将实现2小时左右到达,对于加强长江中部城市群与关中原城市群联系具有重要意义。